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531 habitants de la 
métropole du Grand 

Paris constitué d’après 
la méthode des quotas 

(sexe, âge, CSP) 
dont 213 habitants de 
communes « centre-

ville vivant ». 

28

FEVRIER
2024

Questionnaire 
auto-administré 

en ligne sur panel



Grand Paris : des habitants 
particulièrement attachés 
à leur centre-ville



Des habitants du Grand Paris particulièrement attachés 
à leur centre-ville…

Q11. Vous personnellement, êtes-vous attaché à votre centre-ville? 
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

82%
des habitants de la métropole 
du Grand Paris sont attachés à 
leur centre-ville. 

Vs.
64%

pour l’ensemble des 

Français. 

34% 48% 15%3%

Très attaché

Plutôt attaché

Pas vraiment attaché

Pas du tout attaché

73%76%
91%82%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors
Paris

Dont ParisST Grand
Paris

Selon la catégorie d’agglomération

% ST Attaché



50%

17%

14%

10%

5%

2%

2%

Total 
Moins d’une fois par mois 

4%

Total 
Au moins 
une fois par 
semaine 

91%

J’y habite

Tous les jours ou 
presque

3 à 5 fois par 
semaine

1 à 2 fois par 
semaine

1 à 3 fois par mois

Moins souvent

Jamais

Q8. A quelle fréquence vous rendez-vous en centre-ville, que ce soit celui de votre commune ou 
d’une commune voisine ?
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

84%86%98%91%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

%ST Au moins 1 fois par semaine

… qu’ils fréquentent dans une immense majorité au 
moins une fois par semaine. 

72%
pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



53%

Plus souvent

28%

Moins 
souvent

19%

Cela n’a pas changé

Moins souvent

Plus souvent

Q9. Par rapport à il y a quelques années, diriez-vous que vous fréquentez le centre-ville ?
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

26%25%32%28%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

% Plus souvent

Par rapport aux années précédentes, plus d’un quart des habitants 
du Grand Paris fréquentent plus souvent leur centre-ville. 

20%
pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



La vitalité des centres-villes : 
un sujet qui compte pour les 
habitants du Grand Paris



37%

En développement 

37%

Sur le déclin

26%

Ni l’un ni l’autre

Sur le déclin

En développement

Q6. Au cours des 10 dernières années, diriez-vous que le centre-ville que vous fréquentez le plus 
souvent est plutôt…? 
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

25%22%
32%26%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

%En déclin

Un sentiment de déclin moins important que dans le reste 
de la France.  

40%
pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



23%

41%

23%

13%

Total Oui

64%
Total Non

35%

Q4C. Selon vous, la vitalité, le dynamisme de votre centre-ville est un sujet qui vous préoccupe… ?
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

Beaucoup

Assez

Peu

Pas du tout

NSP

Mais des habitants du Grand Paris malgré tout préoccupés par le 
dynamisme de leur centre-ville. 

60%
pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.

63%57%
75%64%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

%ST Oui



32%

De plus en plus

38%
De moins en 

moins

30%

De temps en temps

De moins en moins

De plus en plus

Q4D. Diriez-vous que la vitalité des centres-villes est un sujet dont on parle aujourd’hui… 
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

36%33%
46%38%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

%De plus en plus

… un sujet dont on parle de plus en plus aujourd’hui à 
l’échelle du Grand Paris comme à l’échelle nationale.  

40%
pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



De réelles attentes envers 
les pouvoirs publics



67%

40%

34%

30%

24%

20%

20%

19%

17%

8%

45%

12%

10%

6%

4%

6%

3%

4%

6%

4%

Les maires et le conseil municipal

Les commerces de proximité

Les citoyens comme vous

Les associations locales

Les entreprises locales

Les présidents de département et 
les conseillers départementaux
Les présidents de région et les 

conseillers régionaux

Les présidents d'agglomération

Les journalistes

Les administrations

Au total

En premier

Q10F. D’après vous, quels sont les acteurs les plus pertinents pour agir sur la modernisation des 
centres-villes ? En premier ? En second ? En troisième ? 
Base : Habitants du Grand Paris – Trois réponses possibles

Ensemble 
des Français

68%

44%

34%

31%

24%

22%

20%

21%

16%

7%

Les maires et les commerces de proximité sont en première 
position pour agir sur la modernisation des centres-villes

Centres-villes 
vivants : 73%

Paris : 31%



44%

39%

Q5. Et diriez-vous que la modernisation des centres-villes doit constituer pour votre maire un objectif… ?
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

Important mais pas prioritaire

Tout à fait prioritaire

83%

Total
PRIORITAIRE
& 
IMPORTANT

46%
42%48%

44%

89%81%87%83%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération
%ST Important + prioritaire

%Prioritaire

Les élus locaux sont ainsi très attendus sur la question…

85% pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



30%

47%

Q34. Et diriez-vous que la modernisation des centres-villes doit constituer pour le gouvernement un objectif… ?
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

28%25%
39%30%

83%75%81%77%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération
%ST Important + prioritaire

Important mais pas prioritaire

Tout à fait prioritaire

77%

Total
PRIORITAIRE
& 
IMPORTANT %Prioritaire

…ainsi que le gouvernement.

81% pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



Q30. Pour vous personnellement, quelles doivent être les priorités pour l’avenir 
de votre centre-ville ? En premier ? En second ? En troisième ? 
Base : Habitants du Grand Paris  – Trois réponses possibles 

32%
30%
30%
27%
25%
22%
21%
19%
18%
16%
14%
13%
11%
10%

14%

10%

5%

10%

12%

7%

7%

7%

5%

6%

5%

4%

3%

4%

1%

La sécurité des biens et des personnes

Le cadre de vie, l’environnement

La propreté et la collecte des déchets

Les transports en commun
La dynamisation des commerces de proximité en 

centre-ville

Les espaces verts et le fleurissement de la ville

Les conditions de circulation en centre-ville

L’accès à la santé

Le stationnement en centre-ville 

La vie de quartier

L’accès au logement

La vie culturelle et les activités sportives

Les actions en faveur des personnes fragiles

La rénovation et la modernisation du centre-ville 

Autres
Au total

En premier

Ensemble 
des Français

30%

25%

23%

20%

34%

19%

19%

26%

28%

13%

16%

12%

11%

14%

1%

Des attentes diverses et variées quant à l’avenir des centres-
villes : la sécurité, le cadre de vie & la propreté en tête. 

+++

+++

+++

- - -

- - -

- - -



32%
30%30%

HABITANTS 
DU GRAND PARIS

31%
30%

31%

HABITANTS DES COMMUNES 
« CENTRES-VILLES VIVANTS »

TOP 3
PAR CIBLE

Q30. Pour vous personnellement, quelles doivent être les priorités pour l’avenir de votre centre-ville ? 
En premier ? En second ? En troisième ? Base : Habitants du Grand Paris – Trois réponses possibles 

(25%)

Sécurité des 
biens et des 
personnes

Le cadre de vie, 
l’environnement

La propreté et 
la collecte des 

déchets

Dynamisation 
des commerces

Sécurité des 
biens et des 
personnes

Le cadre de vie, 
l’environnement

(30%)

(23%)

(XX% : résultats pour l’ensemble des Français)

Les habitants des communes « centres villes vivants » insistent 
davantage sur la dynamisation des commerces.



Des habitants du Grand 
Paris adeptes des halles 
gourmandes 



Q98. Depuis quelques années, les halles gourmandes se développent dans de nombreux centres-villes (ce sont des espaces qui regroupent 
différents types de commerces (petits producteurs locaux, traiteurs…) permettant à la fois de faire ses courses et de se restaurer sur place), 
pour vous c’est… 
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

35%

54%

6%

5%

92%88%93%89%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

Total

Une bonne 
chose

89%

Total 
Une mauvaise 

chose

11%

Une très bonne chose

Plutôt une bonne chose

Plutôt une mauvaise chose

Une très mauvaise chose

%ST Bonne chose

Les halles gourmandes sont très appréciées par les habitants 
du Grand Paris…

92% pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



Q99. Et vous personnellement, avez-vous fréquenté des halles gourmandes au cours du mois dernier ? 
Base : Habitants du Grand Paris – Une seule réponse possible

8%

14%

17%
41%35%46%39%

59%65%54%61%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

Total

OUI

39%

Total 

NON

61%

Oui, plusieurs fois 
par semaine
Oui, plusieurs fois 
dans le mois
Oui, 1 à 2 fois dans le mois

Non, jamais

%ST Oui

%ST Non

… qui sont plus d’un tiers à les avoir fréquentées au cours du 
mois dernier. 

33% pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



Au total

En premier

Ensemble 
des Français

79%

64%

54%

62%

53%

13%

Q248. Pour quelles raisons fréquentez-vous les halles & marchés ? En premier ? et ensuite ?
Base : A ceux ayant fréquenté les halles gourmandes au cours du mois dernier – Plusieurs réponses possibles

La qualité des produits

Vous appréciez l’ambiance générale

Les prix attractifs

Le fait de privilégier les circuits courts, 
les producteurs locaux

Vous appréciez pouvoir manger sur 
place

Une autre raison 

76%

65%

64%

56%

51%

14%

28%

16%

23%

19%

12%

2%

La qualité des produits est mise en avant par les adeptes des 
halles gourmandes… 



Q249. Quand vous fréquentez des halles et des marchés, est-ce que la possibilité de pouvoir vous restaurer sur place est… ?
Base : A ceux ayant fréquenté les halles gourmandes au cours du mois dernier – Une seule réponse possible

27%

52%

19%

2% 75%74%84%79%

Centres-Villes
Vivants

Dont Hors ParisDont ParisST Grand Paris

Selon la catégorie d’agglomération

Total

Importante

79%

Total 
Pas 

importante

21%

Très important

Assez important

Pas vraiment important

Pas du tout important

%ST Importante

… ainsi que la possibilité de se restaurer sur place qui fait 
également partie de l’ADN des halles et des marchés. 

72% pour l'ensemble des 

Français. 

Vs.



MERCI 
À TOUTES ET TOUS


